
 

Αθήνα, 15.05.2025 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: Ανυπαρξία αντιχαλαζικής προστασίας και άμεση ανάγκη στήριξης των 

ελαιοπαραγωγών της Χαλκιδικής μετά τις πρόσφατες καταστροφές 

Τις τελευταίες ημέρες, ισχυρές χαλαζοπτώσεις έπληξαν περιοχές της Χαλκιδικής, 

προκαλώντας εκτεταμένες ζημιές σε ελαιώνες, κυρίως σε Ορμύλια, Πολύγυρο και 

Βράσταμα. Η ζημιά έπληξε καίρια τη φάση της ανθοφορίας, προκαλώντας απώλεια 

της μελλοντικής παραγωγής σε ποσοστά που φτάνουν ή και ξεπερνούν το 70% σε 

ορισμένες περιπτώσεις. 

Πέρα από το άμεσο πλήγμα στο εισόδημα των παραγωγών, εγείρονται σοβαρά 

ερωτήματα για την επάρκεια της πρόληψης και την ανευθυνότητα της κυβερνητικής 

πολιτικής. 

Παρά τις επανειλημμένες δεσμεύσεις και υποσχέσεις της κυβέρνησης ότι η 

Περιφερειακή Ενότητα Χαλκιδικής θα ενταχθεί φέτος στο πρόγραμμα εναέριας 

αντιχαλαζικής προστασίας του ΕΛΓΑ, τίποτα τέτοιο δεν υλοποιήθηκε. Οι αγρότες 

παρέμειναν εκτεθειμένοι, ενώ οι κλιματικές συνθήκες καθιστούσαν απολύτως 

προβλέψιμο τον κίνδυνο ζημιών. Το αποτέλεσμα ήταν η πλήρης καταστροφή 

κρίσιμων καλλιεργειών, χωρίς καμία πρόνοια πρόληψης. 

Ταυτόχρονα, οι παραγωγοί διαμαρτύρονται ότι ο κανονισμός του ΕΛΓΑ παραμένει 

ανεπαρκής, καθώς δεν καλύπτει ζημιές που προκαλούνται κατά την ανθοφορία, 

παρότι είναι γνωστό ότι η συγκεκριμένη φάση καθορίζει την τελική απόδοση της 

καλλιέργειας. 

Επειδή η ανυπαρξία προληπτικών μέτρων και η αθέτηση δεσμεύσεων άφησαν 

πλήρως απροστάτευτους τους παραγωγούς, με καταστροφικές συνέπειες για τη 

φετινή σοδειά, 

Επειδή η φάση της ανθοφορίας είναι κρίσιμη για την τελική απόδοση της παραγωγής 

και η μη κάλυψή της από τον κανονισμό του ΕΛΓΑ δημιουργεί τεράστιο κενό στην 

αποζημίωση των παραγωγών, 

Επειδή η απώλεια εισοδήματος από μια καταστροφική χρονιά θέτει σε άμεσο 

κίνδυνο τη βιωσιμότητα των αγροτικών εκμεταλλεύσεων της περιοχής, 

Επειδή η κλιματική κρίση καθιστά επιτακτική την αναβάθμιση των μηχανισμών 

πρόληψης και προστασίας της αγροτικής παραγωγής με επιστημονικά 

τεκμηριωμένες πολιτικές, 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιος ευθύνεται που παρά τις δημόσιες δεσμεύσεις, η Περιφερειακή Ενότητα 

Χαλκιδικής δεν εντάχθηκε τελικά στο πρόγραμμα αντιχαλαζικής προστασίας 

του ΕΛΓΑ;  

2. Ποια άμεσα μέτρα αποκατάστασης και στήριξης των πληγέντων 

ελαιοπαραγωγών θα λάβει το Υπουργείο; 

3. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει στην ουσιαστική αναθεώρηση του 

κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε να καλύπτονται ζημιές σε κρίσιμα στάδια της 

καλλιέργειας, όπως η ανθοφορία; 

4. Θα υπάρξει επιτέλους ένα σοβαρό, επιστημονικά τεκμηριωμένο σχέδιο 

πρόληψης και θωράκισης της αγροτικής παραγωγής απέναντι στις συνέπειες 

της κλιματικής κρίσης; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 




